

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 [6063]

ВТОРНИК, 21 июля 1959 г.

Цена 15 коп.

БОЛЬШОЕ ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

ВЕЛИКИ достижения советского народа, под руководством Коммунистической партии уверенно шагающего к своему светлому будущему — коммунизму. Нет уголка в нашей стране, где бы не ощущались огромные успехи в области хозяйственного и культурного строительства, роста благосостояния населения. На необъятных просторах Родины растут новые заводы, фабрики, электростанции, крепнут колхозы, рождаются целые городки на бывших целинных землях. И всюду кипит созидательный труд советских людей, горячо борющихся за осуществление величественных задач, поставленных XXI съездом партии.

Но есть еще небольшая категория людей, для которых интересы народа на втором плане, и они не только не видят радости в труде, а порой своим поведением мешают другим трудиться и жить. Это относится ко всем нарушителям трудовой дисциплины, пьяницам, хулиганам, тем, кто распухенно ведет себя в быту и в обществе, нарушает правила социалистического общежития.

При нашем росте сознательности и политической активности факты аморальные, антиобщественные, всякого вида проступков и хулиганства не терпимы. С лицами, совершившими их, должна вестись борьба не только административными органами, но и всей общественностью, нужно, чтобы трудящиеся включились в дело охраны общественного порядка.

В марте этого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях широкого привлечения трудящихся к охране общественного порядка приняли многочисленные предложения трудящихся о создании на предприятиях, стройках, транспорте, в учреждениях, совхозах, колхозах, учебных заведениях, в домоуправлениях добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

В нашем городе уже насчитывается более трех тысяч добровольцев, поднявшихся по призыву партии и правительства на борьбу за высокий общественный порядок. Сегодня в нашей газете напе-

чатан отчет с городского собрания дружинников. Активисты рассказывали о большой работе, проделанной народными дружинами, приводили примеры самоотверженной борьбы с нарушителями, но они высказали и много критических замечаний в адрес городского и заводских штабов, печати, милиции и органов юстиции, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Нет еще достаточной четкости в деятельности штабов, которые порою ограничиваются лишь сбором информации и докладов. Слабо поставлено дежурство. Некоторые ответственные работники, входящие в состав штабов, дружин не выходят на дежурство. Кое-где работники милиции ведут излишнюю волокиту при создании дел на нарушителей, а отдельные административные органы проявляют чрезмерную мягкотелость к злостным нарушителям.

Неблаговидные поступки отдельных лиц не всегда обсуждаются в коллективах, на собраниях, для нарушителей не создается нетерпимая обстановка.

Для наведения необходимого общественного порядка в городе надо повысить активность в деятельности дружинников, в этой благородной работе должны участвовать также широкие круги трудящихся. Каждая дружина, отряд должны быть под постоянным контролем, в первую очередь партийных организаций. Партийные и общественные организации должны широко разъяснить трудящимся последние решения партии и правительства, помогать ширить ряды дружинников, рекомендуя в отряды проверенных, честных людей с высокими моральными качествами.

Сегодня мы публикуем обращение участников городского собрания ко всем дружинникам и трудящимся Первоуральска. Долг каждого труженика — откликнуться на него и стать активным помощником во всенародной борьбе за охрану общественного порядка, со всеми видами проявлений неблагоприятных поступков, нарушений правил социалистического общежития.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ НАРОДНЫХ ДРУЖИН КО ВСЕМ ДРУЖИННИКАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Мы, участники городского собрания членов народных дружин, с огромным удовлетворением отмечаем заботу Коммунистической партии и Советского правительства об охране интересов и прав трудящихся, укреплении здорового быта и правил социалистического общежития.

За последнее время в городе меньше стало антиобщественных явлений. Однако у нас имеются место случаи, когда отдельные несозидательные граждане нарушают правила общественного порядка, сквернословят, допускают аморальные проступки. С этими нарушениями нужно повести решительную борьбу, и в первую очередь в этом благородном деле должны принять активное участие члены народных дружин.

Мы, участники городского собрания, обращаемся ко всем дружинникам и общественности с призывом еще активнее повести борьбу за образцовый общественный порядок в городе и прежде всего с такими явлениями, как пьянство, хулиганство, скверно-

словие и другими нарушениями общественного порядка.

Мы призываем всех дружинников четко выполнять обязанности, быть образцом на производстве и в быту. Своим личным примером показывать, как нужно вести себя в общественном месте, быть культурным и требовательным к себе и окружающим в борьбе за общественный порядок.

Мы обращаемся к трудящимся города с призывом вступать в народные дружины и быть активными борцами за общественный порядок.

Мы обращаемся к общественным и советским организациям с просьбой оказывать народным дружинам содействие в их работе, своевременно и оперативно реагировать на сигналы в отношении нарушителей порядка, принимать к ним меры общественного и административного воздействия.

Товарищи дружинники, первоуральцы! Широко развертывайте работу по укреплению общественного порядка.

Начинание В. Гагановой нашло отклик

у первоуральцев

Неплохо поработала в первом полугодии бригада мастера отделки речного стана первого цеха Новотрубного завода Н. А. Санникова. Она ежемесячно перевыполняла план выработки, боролась за всемерное снижение выхода брака. Программа шести месяцев выполнена на сто с лишним процентов. За 16 дней июля план перевыполнен на шестнадцать процентов. Так хорошо бригада трудится уже не первый год.

Но не у всех такие достижения. И вот что рассказывает коммунист, мастер Н. А. Санников:

— Я давно присматриваюсь к работе различных смен, сопоставляю выводы, стараюсь понять, почему отстаёт та или иная бригада. И вот, зачастую, по моим наблюдениям, дело в иных бригадах не клеится из-за того, что там руководители не могут как следует организовать труд своих подчиненных.

Так, я давно наблюдаю за бригадой отделки речного стана,

которая работает в смене «А». У них дело не всегда идет благополучно, видимо, потому, что там мастер не может как следует организовать труд рабочих. Эта бригада в июне даже не выполнила месячного плана. Посоветовавшись с партийной организацией цеха, я решил перейти работать в эту бригаду и помочь ей выйти в число передовых. Одним словом, я надеюсь подтянуть эту бригаду до уровня своей и, может быть, даже превзойти этот уровень.

... Работа всех четырех прокатных станов цеха зависит от первого передела. Загружены заготовкой вовремя нагревательные печи, и работа в цехе идет ритмично, без срывов и простоев. Нормальная же работа передела, а от него и цеха, зависит от того, как сумеет организовать труд своих рабочих мастер передела.

Очень редки случаи непредвиденных простоев в бригаде, ко-

торой руководит мастер А. Г. Хмельницкий. Он сумел хорошо организовать труд. В результате простой станов по вине его бригады сокращены в этом году до минимума и составили за шесть месяцев всего 27 минут. В то же время по вине бригады первого передела стана «А» простой прокатных станов цеха достигли четырех часов двух минут.

Этой бригаде и решил помочь Александр Григорьевич Хмельницкий. Он переходит в отстающую смену, чтобы выправить там положение и ликвидировать простой станов по вине бригады.

Замечательный почин Валентины Гагановой находит свой отклик по всей стране. Первыми последователями этого почина выступают мастера первого цеха Новотрубного завода Н. Санников и А. Хмельницкий. Это благородное начинание подхватят многие передовики производства нашего города.

Ю. КОНЬШИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Вручение ордена Ленина Армянской ССР

ЕРЕВАН, 20 июля. (ТАСС). 18 июля здесь на торжественном заседании Верховного Совета, Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Армении и Совета Министров Армянской ССР председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вручил орден Ленина, которым награждена Армянская ССР за успехи в развитии сельского хозяйства. Товарищ К. Е. Ворошилов выступил на заседании с большой речью, которая неоднократно прерывалась бурными овациями. От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и себя лично К. Е. Ворошилов поздравил присутствующих с высокой наградой и пожелал им дальнейших успехов в творческом труде. Он выразил уверенность, что трудящиеся Армении справятся с принятыми обязательствами.

Участники заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В тот же день в Ереване, на празднично украшенном республиканском стадионе состоялся митинг, в котором приняло участие более 30 тысяч трудящихся Еревана и представителей общественности республики. На митинге с речью выступил сердечно встреченный присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов.



ПРАЗДНИК МЕТАЛЛУРГОВ

19 июля советские металлурги отмечали свой традиционный праздник. Сталевары, прокатчики, доменщики, горняки, строители металлургических предприятий ознаменовали его новыми производственными успехами.

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината получил замечательный подарок — поставлена на сушку новая мощная коксовая батарея.

Узбекские металлурги отметили свой трудовой праздник. Коллектив Беговатского металлургического завода имени Ленина выдает продукцию сверх семимесячного задания.

Новых трудовых побед добились металлурги Украины, Азербайджана, Грузии, Казахстана и других союзных республик.

В городах страны состоялись торжественные собрания, народные гуляния в честь Дня металлурга.

ПОЧИН В. ГАГАНОВОЙ В ДЕЙСТВИИ

Калининская область. Почин вышневолоцкой текстильщицы Валентины Гагановой находит на предприятиях Калининского экономического района многочисленных последователей. Как известно, В. Гаганова перешла из передовой бригады в отстающую и вывела ее в число лучших. Следуя примеру В. Гагановой, более двухсот бригадиров перешло из передовых бригад в отстающие.

Уже теперь сто тонн пряжи и 200 тысяч метров суровья сверх плана дали стране ранее отстававшие участки Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината.

На снимке: после смены бригадир Валентина Гаганова беседует с членами своей бригады о результатах работы.

Фото Н. Чамова.

ЗАКОНЧИЛСЯ П ПЛЕНУМ ВЦСПС

18 июля закончился второй пленум ВЦСПС.

По докладу председателя ВЦСПС В. В. Гришина Пленум ВЦСПС принял постановление в котором подчеркивается, что важнейшей задачей профсоюзов является вовлечение коллективов всех предприятий истроек, широких масс рабочих, научных, инженерно-технических работников и служащих в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

Пленум принял постановление по докладу секретаря ВЦСПС Т. М. Николаевой, в котором определяются задачи в области воспитательной и культурно-просветительной работы профессиональных союзов.

РЕАКТОР АКАДЕМИИ НАУК УССР

КИЕВ, 20 июля. (ТАСС). Украинские ученые получили еще одно важное средство для развития исследований, направленных на мирное использование атомной энергии. Закончены строительные-монтажные работы по сооружению экспериментального реактора института физики Академии наук Украинской ССР. Он будет использоваться для научных исследований, а также для производства изотопов, находящихся широкое применение в промышленности и в научных лабораториях. По густоте потока нейтронов это сооружение принадлежит к лучшим экспериментальным реакторам мира.

На днях в клубе Старотрубного завода состоялось общегородское собрание членов народных дружин, на котором был активно обсужден вопрос о состоянии и мерах улучшения работы дружин. С докладом на эту тему выступил секретарь горкома КПСС тов. И. Н. Сбоев. Сегодня в нашей газете публикуется изложение доклада и краткие выступления дружинников.

Больше активности в деятельности народных дружин!

Прения по докладу тов. Сбоева И. Н.

ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС ТОВА СБОЕВА И. Н.

Во вступительной части своего доклада секретарь горкома КПСС тов. Сбоев отметил, что наша страна вступила в новую фазу своего развития. Помимо создания экономических предпосылок для перехода к коммунизму партия с особой остротой ставит задачу и о духовных предпосылках. Советский человек должен прийти к коммунизму освобожденным от всех недостатков и пороков, от всех пережитков капитализма.

Наш народ уже добился огромных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Намного возросло и неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся.

Партия и Советское правительство, общественные организации ведут большую работу по коммунистическому воспитанию населения. И это дало разительные результаты. В нашей стране резко сократилась уголовная преступность и значительно укрепилась социалистическая законность. Подавляющее большинство граждан самоотверженно трудится на благо Родины, честно относится к своему общественному долгу, свято соблюдает советские законы, уважает и выполняет правила социалистического общежития.

Но в нашей среде еще встречаются такие элементы, которые мешают своим поведением строить нам новую жизнь. Они нарушают правила советского общежития, советские законы, не соблюдают норм поведения в общественных местах, появляются в нетрезвом состоянии в магазинах, клубах, кино, на стадионах.

С людьми подобного рода народ ведет борьбу. Она стала более эффективней после постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании народных дружин. Многие тысячи добровольцев встали в их ряды, помогая навести образцовый порядок.

В нашем городе целая армия народных дружинников, более чем 3000 человек. Это в основном передовые люди, люди, полные благородства и высокой морали, живущие интересами народа и отстаивающие их. Особенно много активистов на Новотрубном заводе, их более 1500 человек.

Дружины созданы на всех предприятиях, и они уже очень многое сделали. Быть на переднем крае проявили желание 530 коммунистов, 1117 комсомольцев, беспартийный актив, женщины. Все они выполняют благородный долг. Замечательно работают отряды Новотрубного завода, где командиры тт. Киселев и Кириллов; отряды т. Белых (Старотрубный завод), т. Адамова (Динас) и многие другие. А сколько героизма, отваги и выдержки проявили рядовые дружинники тт. Теремов, Рясов, Баглай, Имаев,

Францевич, Бирик, Бубнов, Кузьмич, Бронников, Ситников, Бабушкин, Борисова, Сухоменкова и многие другие. Для них и всех других примером мужества и долга служит безвременно погибший от руки бандита наш дружинник Л. Бахтин. Почтим память этого патриота вставанием и минутой молчания...

Тов. Сбоев подчеркнул далее, что дружинами города проделана большая работа, большинство людей отнеслось к своему почетному делу со всей серьезностью.

Но все же в этой большой и новой работе есть крупные недостатки. Еще нечетко работают городской и заводские штабы, наблюдаются случаи невыхода на дежурства и патрулирование. Есть факты, когда отдельные дружинники сами нарушают порядок. Это результат того, что не везде еще отбирают людей проверенных, а некоторые организации рекомендуют в дружины не устойчивых товарищей.

Нашим дружинам следует перенять опыт москвичей и наряду с патрулированием проводить массовые рейды по секторам города. Большое внимание надо уделять воспитательной работе. О многих случаях нарушений общественного порядка следует доводить до сведения мастеров, бригадиров, начальников участков, которые бы сами с коллективным осуждением проступки своих товарищей.

Факты нарушений надо предавать гласности в стенных и сатирических газетах, заводской многотиражке, больше печатать таких материалов в городской газете.

Дружинники должны активной проявлять себя. Ведь дело не только в том, чтобы провести дежурство, быть в патруле. В любое время дружинник должен считать себя на посту, вмешиваться, где он видит беспорядок, и помогать его навести. Таким активным вмешательством дружинники помогут пресечь такие явления, как беспорядок на автобусных остановках, разгуливание детей ночью по улицам, чрезмерное веселье гармонистов, беспокоящих население в полночь.

В активизации работы дружин должны принять самое горячее участие партийные, профсоюзные и комсомольские организации, администрация. Надо продолжать растить ряды дружинников, а городскому штабу следует организовывать учебу, привлекая для этого работников прокуратуры, юстиции, судов, милиции.

Сейчас перед дружинами и штабами стоит задача: добиться четкости в работе, развивать активность каждого дружинника, привлекать больше общественности, держать крепкий контакт с работниками милиции.

Наша славная армия народных дружинников боеспособна. Под руководством партийных организаций она сможет сделать очень много для наведения необходимого порядка в городе.

Представитель Магнитки тов. Слепов заявил в своем выступлении, что на руднике начальники цехов и смен мало уделяют внимания дружинникам, не помогают вовлечь новых членов. Имеющийся отряд еще немногочислен. В поселке много нарушителей и с ними надо не только работать методом убеждения, но и бороться более эффективными мерами. Но не всегда нам помогает милиция.

Тов. Слепов привел из ряда вон выходящий факт, когда участковый милиционер затерял акт на нарушителя порядка, который не понес заслуженного взыскания или наказания. Это возмутило дружинников.

Рабочий Новотрубного завода тов. Теремов подчеркнул огромную заботу партии и правительства об охране спокойствия граждан. Горком КПСС начал большую работу, всколыхнул массы, началось активное вступление добровольцев в дружины. Много сделано. Но обобщение опыта не проводится. За полгода нас собрали всего первый раз. А накопивших вопросов накопилось очень много. Требуется коренной перестройки работа штабов, особенно заводского.

Многие наши дружинники пассивны, носят почетное звание, а не работают. Есть случаи, когда они сами становятся нарушителями.

Мало у нас еще дружинников из инженерно-технических и руководящих работников, учителей, врачей.

В большом долгу перед дружинами города печать. Надо клеймить позором нарушителей, высмеивать их в сатирических листках. Это тоже метод воспитания и его надо широко использовать.

Командир дружины тов. Адамов, заместитель директора Динасового завода привел вопиющий факт, когда работник милиции по делу о хулиганстве učinил допрос дружиннику, что является ни чем иным, как ненужная волокита.

Далее тов. Адамов рассказал о том, что на Динасовом заводе цеховые партийные организации в

свое время придавали большое значение деятельности дружин, помогали им во всем. Но за последнее время появился какой-то холодок со стороны общественных и партийных организаций. А ведь народные дружины требуют к себе повседневного внимания, это не кампания, а работа на много лет вперед, и ее ослаблять нельзя, надо развивать, активизировать. И, главное, надо учить активистов.

Тов. Новокрещенов, представитель Хромпикового завода, говорил о том, что число дружинников должно расти. Ведь бывает, что на дежурство по участку выходит 2—3 человека.

На Хромпике 220 дружинников. Но с ними не ведется работы. Когда записывались в дружины, у нас были и партийные, и комсомольские работники города, а теперь мало дела им, как мы живем, в чем у нас затруднения. Надо больше общаться, делиться опытом, рассказывать об особо проявивших себя людях, об их почетной работе.

Прокурор города тов. Устюжанин в своем выступлении отметил, что работа дружин еще не достигла того уровня, как, например, на ВИЗе в Свердловске, в г. Кушва, где нарушения стали единичными случаями. Надо больше привлекать общественность, ширить ряды дружинников, отбирать только таких, на которых можно положиться и они оправдают доверие народа.

Велико значение разъяснительной работы, воспитания, воздействия хорошим примером. В тех случаях, когда мера убеждения не помогает, надо строже взыскивать. В каждом случае дружина должна доводить дело до конца. Общественность следует информировать о благородных действиях дружинников. Ведь это люди, помогающие нам бороться за коммунизм.

Общественные организации, милиция, следственные органы не должны оставлять без последствий ни один случай нарушения, выявленных дружинниками, сообщать им о принятых мерах. Тогда у людей не пропадет желание работать.

В городе надо наладить и

уточнить координацию действий всех, кто борется за общественный порядок.

Дружинник Старотрубного завода тов. Шулин отметил, что у них в кроватном цехе добровольцами стало большинство инженерно-технических работников. По мнению выступающего, надо больше пропагандировать деятельность не только дружин, отрядов, но и отдельных добровольцев, создавая вокруг них такую же почетную славу, как и о передовиках производства. В это должны включиться печать, радио.

Для большей маневренности патрулей тов. Шулин предлагает организовать дежурства автомашин для поездок в дальние районы участка.

Тов. Жирнов сообщил, что на Новотрубном заводе сейчас насчитывается более 1500 членов народной дружины. Прием в дружину не ограничен. К девяти отрядам присоединилось еще два, созданные из домохозяек в домоуправлении № 4 и Техгорода. Это большая сила, и если ее разумно применить, можно достигнуть хороших результатов.

Дружинники делают большое и почетное народное дело. Они используют метод воспитания, разъяснение проступков и там, где это необходимо, прибегают к помощи административных органов, но последние бывают мягкотелы к злым нарушениям. Особенно это относится к пьяницам. Тов. Жирнов привел два вопиющих факта, когда явных хулиганов, побивших окна и медикаменты в больнице, оскорбивших дружинника, осудили лишь на трое суток. Это несправедливо. Тут нужна непримиримость, и прокурор должен опротестовывать такие решения с тем, чтобы подобных хулиганов наказывали строже.

—Слабо ведет воспитательную работу городская печать, — говорит т. Жирнов. — Нужно доводить до сведения трудящихся случаи злых нарушений, во весь голос говорить о тех, кто нарушает порядок.

Командир отряда тов. Киселев рассказал о работе четырехсот дружинников первого цеха Новотрубного завода. Там вовлечены в борьбу с нарушителями и 68 человек неработающих.

Тов. Киселев справедливо упрекал членов городского и заводского штабов, которые еще работают не четко. Они должны не только получать сводки, а и руководить всеми дружинами, направлять их, помогать им.

В заключение выступил начальник городского отдела милиции тов. Десятин. Он обещал урегулировать все вопросы, поднятые на совещании, всеми мерами содействовать контакту милиции и дружинников, призвал всех работать еще активней, всегда быть на боевом посту, на переднем крае в патриотической борьбе за правопорядок.

Участники собрания приняли обращение ко всем дружинникам и первоуральцам.



На дежурстве в клубе Metallургов член штаба дружины Новотрубного завода пенсионер М. А. НЕВЕЛЕВ дает задания и инструктаж дружинникам Г. ЧЕБАЕВУ и В. РЫЛОВУ. Фото А. Аржажникова.

Трудовая перекличка двух соревнующихся заводов

Отрадные итоги

С отрадными итогами закончили полугодие динасовцы. План по заводу был завершён досрочно, 22 июня, за два дня до открытия Пленума Центрального Комитета КПСС, по валовой продукции — на 105,7, по товарной — на 106,6 процента. Выпущено сверх плана свыше пяти тысяч тонн динаса и около 14 тысяч тонн кварцита.

Перевыполнены за полугодие планы кооперированных поставок динаса, кварцита и стального литья, по внешним экономическим районам и для общегосударственных нужд.

Значительно улучшилось качество продукции: увеличился выход первого сорта, первого класса и динаса особого назначения, превышены во многих случаях физико-керамические показатели, требуемые ГОСТами. В июне и за прошедшие дни июля выход брака по готовой продукции сокращён на 20 процентов.

Перевыполнен план по производительности труда — 101,7 процента, за счёт снижения себестоимости сэкономлено 135 тысяч рублей. Экономия топлива составила 314 тонн, электроэнер-

гии — свыше 600 тысяч киловатт-часов.

Важнейшими рычагами для достижения таких показателей были механизация, автоматизация и другие организационно-технические мероприятия, направленные на совершенствование производственных процессов.

Динас

За полугодие это дало 742 тысячи рублей годовой экономии.

Увеличилось у нас число рационализаторов. Им стал каждый шестой человек. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений превышает установленное задание почти на восемь процентов.

Большое значение на заводе придаётся подготовке кадров. Техническим и общеобразовательным обучением охвачена треть общего числа трудящихся.

Много внимания уделяется ознакомлению с передовым опытом соседних предприятий и использованию его у нас.

На заводе продолжается работа по ликвидации острой нужды в жилье. За первое полугодие построено своими силами и заселено двенадцать четырехквартирных домов, строятся ускоренными темпами два 16-квартирных дома и, кроме того, успешно ведётся строительство двух 36-квартирных домов по государственному плану.

Постановления ЦК КПСС об инициативе трудящихся Владимира Мирского, Свердловского и других совнархозов нашли самый горячий отклик среди трудящихся нашего завода. При обсуждении их приняты обязательства: в ускоренные сроки и без увеличения намеченных планом капиталовложений достичь уже в 1964 году уровня производства, запланированного на 1965 год.

Социалистические обязательства, принятые коллективом ко Дню металлурга, перевыполнены. Успешно поработав, динасовцы хорошо отдохнули в день своего праздника.

Д. КОРЕНБЛИТ,
начальник планового
отдела Динасового завода.



Раборам нужна помощь

В период всего строительства цеха «В-4» наша бригада занимала первые места по выполнению производственного задания. Работали хорошо и ещё учились в вечерних школах, повышали квалификацию. А кроме того принимали участие в специальных выпусках газеты «Под знаменем Ленина».

Но вот цех «В-4» сдан, и партийная организация больше не интересуется раборками. Долгое

время не появлялся на стройке и «Крокодил» со своими острыми вилками. О, как он нужен для тех, кто прогуливает или плохо работает!

Слово раборка — веское слово. Нужно только помочь рабочим корреспондентам вновь сплотиться и повести активную борьбу за досрочную сдачу в строй нового цеха «В-5».

А. САЛЯХОВ,
бригадир плотников.

Загрязняют источник

Возле плотины Верхнего пруда имеется водный источник. Местные жители на месте возникшего рудника вырыли колодец, сделали сруб и изготовили перекрытие. Это позволило оградить источник от попадания в него всякого рода загрязнений.

Но у этого колодца нет подъемного ворота с ведром. Поэтому каждый житель, придя за водой, опускает в колодец свое, зача-

стую грязное ведро. Проезжающий мимо возчик не устоит перед соблазном напоить коня и также опускает в колодец свое ведро, не подумав его предварительно обмыть сточной водой.

Не исключена возможность занесения в этот колодец микробов. Может быть, горкомхоз приведет колодец в санитарный порядок.

ХАЛДИНА, РЯХИН,
ЕМЛИН и другие.

Приглашаем читателей высказаться

Кто виноват?

«Дорогая редакция!

Мне очень нужно с Вами посоветоваться, нужна Ваша поддержка.

Дело в том, что я встречалась с одним юношей, полюбила его. Да и он мне говорил, что любит. Дружба наша была чистой, хорошей.

И вот он уехал на целый месяц. Расставаясь, мы обещали писать друг другу. Но за все время он написал только одно письмо.

Мне было очень скучно сидеть дома, так как я почти целый месяц нигде не ходила. И мне захотелось немного развлечься. Пошла как-то раз в сад с подружкой на танцы. Встретила там знакомого паренька и танцевала с ним, а потом он пошел меня проводить. Этого паренька я знала давно, он просто мой партнер по танцам. Нас увидел товарищ моего друга.

Когда приехал мой друг, ему рассказали, что я была на танцах с парнем. Я сразу почувствовала, что у него отношение стало ко мне другое. Спросила, что же случилось, а он говорит: «Тебе лучше знать. Не успел я прие-

хоть, а мне уж сказали, что ты встречалась с кем-то».

Но это ведь неправда! Я ему пыталась объяснить, как было дело. Но напрасно. Он поверил этому лгу.

На другой день я встретила оговорившего меня парня и спросила, зачем он все это сделал? А он сказал: «Я его научу, как избавляться от девчат!».

Вот какие у нас еще есть юноши! Сами ничему не верят и других портят. Мне очень, очень жаль, что мой друг попал под влияние плохого человека.

Дорогая редакция! Помогите ему разобраться в своих поступках. А мне, пожалуйста, ответьте, была ли у него ко мне настоящая любовь? Сейчас мы расстались, и все из-за этого лгуна и хвастуна, который не умеет уважать девушку.

Очень Вас прошу напечатать ответ в газете.

С приветом **М. В.**

ОТ РЕДАКЦИИ: Дорогие читатели! Нас заинтересовало это письмо девушки, которая просит совета и помощи. Мы вместе с ней возмущаемся поступком парня, который зря оговорил девушку и расстроил хорошую дружбу. И мы, в свою очередь, обращаемся к вам. Как по-вашему, кто виноват в их ссоре? Как расценивать поступок товарища ее друга!

Присылайте нам свои письма. Очень ждем. А еще больше ждет ответа М. В. девушка из Билимбая.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«КАК В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ»

Под таким заголовком была помещена заметка в газете «Под знаменем Ленина» № 114 от 9 июня 1959 года. По этому поводу начальник Первоуральского автохозяйства тов. Липин сообщает, что замечания о нумерации маршрутов приняты к сведению и будут исправлены.



В Баку прошли пробные рейсы тепловоза, работающего на газовом топливе. Проект перевода питания локомотива на газ разработан и осуществлен коллективом мастеров Азербайджанской железной дороги под руководством инженера Д. Я. Завельского. Создатели первого тепловоза, работающего на газе, посвятили свое достижение июнь-

скому Пленуму ЦК КПСС.

На снимке: инженер **Д. Я. ЗАВЕЛЬСКИЙ** около тепловоза.

Фото Ю. Рахля. Фотохроника ТАСС.

Не остановимся на достигнутом

Коллектив Хромпикового завода, осуществляя исторические решения XXI съезда КПСС и майского Пленума ЦК КПСС по ускоренному развитию химической промышленности, в первом полугодии имеет значительное улучшение основных показателей производственно-хозяйственной деятельности.

Труженики завода успешно справились с принятым обязательством по досрочному выполнению плана выпуска валовой и товарной продукции и 23 июня завершили выполнение полугодового плана, выдав много сверхплановой продукции. В первом полугодии сэкономлено 740 тысяч рублей при годовом плане в полмиллиона. На четыре десятых процента, против годовых обязательств, повысилась производительность труда. Сэкономлено 704 тонны условного топлива, 290 тонн серной кислоты и около трех тонн чрезвычайно дорогостоящего молибденового концентрата.

На протяжении всего полугодия хорошо работали коллективы первого, второго, третьего и четвертого цехов. Но особенно отличились пятый и шестой цехи, которые выполнили полугодовой план на 10—15 дней раньше срока. Неплохо поработали и труженики вспомогательных цехов.

За указанный период проведены работы по автоматизации ряда производственных участков. Например, автоматизирована работа котлов-утилизаторов в первом и втором цехах, а также питание шихтой печей во втором цехе.

Много инициативы проявили рационализаторы завода. Вместо двухсот плановых предложений за полугодие внедрено в производство 231 предложение. На 43 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилось число рационализаторов.

На заводе развернулось соревнование за присвоение звания цехов, бригад и ударника коммунистического труда. Всего в настоящее время соревнуются семь бригад, два цеха и 14 ударников. Коллективом завода была проведена большая работа по улучшению хозяйственного расчета. С 13 по 15 мая на заводе была проведена межзаводская школа по хозяйственному расчету с уча-

Хромник

стием работников всех химических предприятий Свердловского совнархоза. В школе был проведен обмен опытом и разработан комплекс мероприятий по дальнейшему внедрению внутризаводского хозяйственного расчета и организации хозрасчетных бригад.

По инициативе партийной организации и руководства заводом в апреле были разработаны и осуществляются мероприятия по улучшению экономических показателей. Этот план обсуждался на партийно-хозяйственном активе с привлечением широкого круга инженерно-технических работников, рабочих и служащих, что способствовало мобилизации трудящихся к вопросам снижения издержек производства.

Однако следует сказать и о том, что, при наличии положительных результатов, в работе завода имеются существенные недостатки. Одним из серьезных отрицательных моментов в работе является крайне медленный ход освоения вновь введенного в эксплуатацию цеха № 7. В силу ряда неувязок в проектировании, строительстве и монтаже пришлось на некоторых производственных узлах этого цеха производить по существу коренную «реконструкцию» оборудования и аппаратов. Не менее отрицательным фактором являются и сверх-

плановые потери хрома в четвертом и седьмом цехах.

Во втором полугодии перед нами стоят немалые задачи. Наме-ну коллективу необходимо добиться полного освоения производственных мощностей в седьмом цехе. Нужно резко улучшить извлечение хрома во всех производствах завода. До конца года предстоит осуществить мероприятия по дальнейшему техническому прогрессу, план по которому, в исполнение директив июньского Пленума ЦК КПСС, в данное время разрабатывается на заводе. Совместно со строительной организацией должны быть широким фронтом развернуты работы по капитальному строительству и особенно по строительству нового цеха натриевого хромпика и реконструкции пятого цеха.

В. КАЧУР, начальник
планового отдела завода.

Памятник героям

17 июля многолюдно было в деревне Починок. Сотни людей собрались на митинг, посвященный открытию памятника героям гражданской войны.

Пришли и старожилы — свидетели борьбы с белогвардейщиной. Тесным кольцом окружили памятник пионеры из лагеря Динасового завода.

Председатель сельского Совета тов. Акулова открывает митинг. Падаёт покрывало, открывается высокий монумент. На нем надпись:

1919—1959

В год 40-летия освобождения Урала от Колчака.

Героям гражданской войны, погибшим от рук белогвардейской контрразведки.

От имени городского комитета КПСС и исполнительного комитета депутатов трудящихся выступил заведующий отделом культуры В. В. Плаксин.

— Прошло 40 лет с тех пор, — сказал он, — как рабочие и крестьяне, вошедшие в ряды Красной Армии и сплоченные ленинской партией, выбросили с Урала и погнало на восток колчаковские армии, несмотря на то, что те были лучше вооружены, вымуштрованы и тепло одеты. В первых рядах борьбы за Советскую власть шли коммунисты и многие честные люди. В боях с белогвардейщиной красноармейцы стояли насмерть и побеждали.

В неравной борьбе погибли красноармейцы Семкин Федор Андронович и его тозарищ-разведчик, имя которого пока неизвестно. Во имя свободы и счастья нашей Родины отдали они свои жизни. Память о них будет жить вечно!

Пионерка Галя Рыхсеева от имени городской пионерской организации сказала:

— Мы никогда не забудем подвига наших отцов, закрепивших власть Советов. Будем учиться, жить и работать так, как учил Ленин, как живут и трудятся наши братья, сестры и отцы.

С большим вниманием слушали участники митинга бывшего бойца легендарной 30-й дивизии **Ивана Антоновича Голова:**

— Нам нелегко было одолеть белогвардейскую свору. Но мы знали, за что боролись, и поэтому победили. Нельзя без волнения вспоминать годы, когда подлые белогвардейские наемники расстреливали людей и скрывали следы своих злодеяний. Землю, где была могила, перепахали, но народ героев не забывает. Юные пионеры, школьники, берегите памятник! Пусть всегда у него будут живые цветы!

Тов. Голова призвал всех быть честными, правдивыми, смелыми, такими, как учил Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет.

Выступая, секретарь парторганизации тов. **Выломов** призвал всех трудящихся бороться за коммунизм своими трудовыми делами.

Затем секретарь исполкома горсовета тов. **Рязанцев**, инструктор ГК КПСС тов. **Левченко** возлагают на могилу венки. Пионеры укладывают к подножию памятника букеты цветов.

Гремит ружейный залп. В честь погибших героев пришли дать салют бывшие фронтовики — участники Отечественной войны.

Затем тов. **Рязанцев** вручил грамоты ГК КПСС и горисполкома активным участникам установления Советской власти **Н. И. Шатову, И. А. Голову, Я. Г. Выломову.**

Пионеры фотографируются с бывшими красноармейцами. Долго не расходились жители Починка, вспоминая добрым словом тех, кто отдал свою жизнь за счастье народа.

Празднование Дня металлурга в Первоуральске

Серебряные звуки фанфар взмываются в голубеющее небо. Многотысячные зрители, расположившиеся на трибунах стадиона Новотрубного завода, затаили в ожидании. К микрофону подходит председатель завкома тов. **Дмитриев**. Он коротко рассказал о достижениях, с которыми трубки пришли к празднику — Дню металлурга. Четырнадцать передовикам присвоено звание «Почетного металлурга», 118 человек награждены грамотами.

Митинг открыт. Звучит «Гимн Советского Союза». Все встают.

С приветственными словами к труженикам обратился директор завода **Ф. А. Данилов**.

— Дорогие товарищи, друзья! — говорит он. — Разрешите поздравить вас с праздником — Днем металлурга.

Мы, работники металлургической промышленности, стоим на передовых рубежах. От того, как мы будем работать, будет зависеть деятельность смежных предприятий, развитие многих заводов с различными профилями.

Перед нами стоят в семилетии грандиозные задачи. Необходимо почти удвоить объем промышленности, автоматизировать и механизировать производство, освоить новые виды труб.

Вальцовщик стана «140» № 1 тов. **Теребов** рассказывает, с какими успехами пришли труженики цеха к своему празднику. Хорошо потрудились коллектив цеха в первом полугодии. Сверх нормы выпущено 3.029 тонн труб, сэкономлена 891 тысяча рублей. От рационализации сбережено по цеху более двух миллионов рублей.

Собравшихся горячо приветствуют также заместитель секретаря парткома завода тов. **Ильных**, термист цеха «В-4» тов. **Чугунов**, начальник Первоуральского стройуправления тов. **Фурманов**, секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. **Соминский**, секретарь горкома КПСС тов. **Ткаченко**.

Митинг окончен. Вновь звучат фанфары. Поле стадиона запыляется детворой. Дети металлургов на детских двухколесных и трехколесных велосипедах едут вдоль трибун. Они весело улыбаются, машут руками и в ответ получают такие же улыбки и приветствия.

— Цветам нашей жизни, будущим строителям коммунизма — привет! — раздается возглас. И все горячо аплодируют детям.

На беговой дорожке показались мотоциклы со знаменосцами.

И вот на поле показываются первые ряды участников парада. Потом еще, еще, ряд за рядом. Торжественно, твердо чеканя шаг, впереди идут всеми уважаемые люди завода — ветераны труда, почетные металлурги. За ними идут спорт-

ФУТБОЛ

НОВОТРУБНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ ЛИДИРОВАТЬ

В воскресенье команда Новотрубного завода выезжала в Н. Тагил, где состоялась очередная встреча на первенство области. На сей раз противниками новотрубников была местная команда «Тагилстрой».

Состязание, прошедшее при явном преимуществе первоуральцев, закончилось в их пользу со счетом 5:1. Теперь у новотрубников 9 очков из 10 возможных, у тагильчан — 7.

Хромпиковцы очередную игру на первенство области провели в Каменске - Уральском. Счет 4:1 в пользу хозяев поля.

Хорошо играли команды Динасового завода и 12 райсовета «Динамо», выступавшие по зоне Свердловской области на первенство РСФСР. Зафиксирована победа динамовцев со счетом 2:1.

смены со знаменами, дети с призовыми кубками, пионеры, участники художественной самодеятельности.

Председатель совета ДСО тов. **Кандауров** сдает рапорт тов. **Дмитриеву**. Звучит команда:

— Флаг поднять!

После парада начались выступления участников художественной самодеятельности клуба Металлургов, спортсменов завода.

На поле выбежали пионеры с букетами цветов и девочки в спортивных майках, пышных юбочках и с обручами в руках. Все вместе выполняют вольные упражнения. А после, когда номер был окончен, пионеры, подбежав к трибунам, бросили букеты полевым зрителям. Затем вольные упражнения исполнили туристы городского туристического лагеря.

На эстрадной площадке — хор клуба Металлургов. Мощно звучит мелодия «Марша металлургов», «Песни коммунистических бригад». Усиливаемые репродукторами, слова песен разносятся далеко за стадион.

Стадион Старотрубного завода разукрашен разноцветными флажками, от входных ворот по фасаду установлен плакат: «Слава советским металлургам!».

Время подходит к двенадцати. Из микрофонов, установленных на стадионе, раздается команда: «Участники парада, — на построение!».

Проходит немного времени — и на стадион под звуки марша вливается колонна знаменосцев. За ними идут с букетами цветов пионеры, физкультурники, молодежь, участники художественной самодеятельности.

Председатель завкома **А. А. Кисов** поздравляет трудящихся с праздником Дня металлурга.

От дирекции собравшихся приветствует директор завода **И. В. Полуян**, от комитета комсомола — **С. Я. Корнилов**, от городского комитета партии — **И. Н. Сбоев**, от коллектива волочильного цеха — **Н. И. Шефер**, а от пионеров — **Саша Архипов**.

После приветствий директор завода тов. **Полуян** в своем кратком выступлении говорит:

— Наш коллектив пришел к празднику с хорошими результатами. План полугодия выполнен на 102 процента. В сравнении с прошлым годом прирост валовой продукции составил 9 процентов. Успех этот достигнут благодаря самоотверженному труду передовиков семилетки. Среди них — **Андрей Семенович Бибики** — электросварщик труб, **Павел Петрович Пешев** — вагранщик труболитейного цеха, **Виктор Николаевич Петров** — старший кольцевой волочильного цеха, **Алексей Николаевич Холкин** — слесарь сборщик кроватного цеха и другие.

После торжественной части был дан концерт. Выступают пионеры лагеря завода, участники художественной самодеятельности, спортсмены.

Многолюдно было у праздничных аттракционов, буфетов, всех особенно заинтересовала денежно-вещевая лотерея.

Празднование Дня металлурга закончилось фейерверком.

Свой праздник — День ме-

30 июля 1959 года состоится 70-й тираж выигрышей Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. В тираже по облигациям займа разыгрываются выигрыши по 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000 и 400 рублей. Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами. Приобретайте облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа.

таллурга — труженики поселка Билимбаев встретили в саду труболитейного цеха. У пруда работала лодочная станция, аттракционы, разыгрывалась лотерея. На стадионе поселка встретились футболисты Билимбаев и Кузино. Было проведено две игры, и обе выиграли хозяева поля.

Вечером в саду выступили с небольшим концертом участники художественной самодеятельности клуба Старотрубного завода. На танцевальной площадке беспрерывно были танцы. Труболитейщики веселились до позднего вечера.

Стадион Динасового завода — в праздничном убранстве. Под обновленной аркой стадиона колышется огромный алый флаг. Трибуны стадиона украшены флагами союзных республик.

Со всех сторон поселка сюда идут непрерывным потоком огнепурщики, строители, трудящиеся завода сантехизделий, железнодорожники станции Подволянская. Многие идут семьями.

Задолго до начала открытия митинга трибуны стадиона были заполнены до отказа. Митинг, посвященный празднованию Дня советского металлурга, краткой вступительной речью открыл директор завода **И. Т. Губко**. Поздравив трудящихся с праздником и пожелав им дальнейших успехов в труде, в личной жизни, тов. **Губко** говорит далее:

— Претворяя в жизнь намеченную программу XXI съезда КПСС о дальнейшем развертывании строительства коммунистического общества, коллектив нашего завода в первой половине года семилетки показал образцы высокой производительности труда.

Тов. **Губко** отметил, что в результате развернувшегося всенародного социалистического соревнования на заводе организовалось 28 бригад, борющихся за звание коммунистических, 24 человека борются за право называться ударниками коммунистического труда.

С приветственными речами выступили также секретарь партийного бюро завода тов. **Савельев**, секретарь комитета комсомола тов. **Рубцова** и другие.

В заключение председатель завкома тов. **Николаев**, рассказав об итогах соревнования за июль, вручил переходящие знамена и денежные премии коллективам цехов № 1, механического и известкового, а также ряду передовиков и вспомогательных служб.

После митинга силами художественной самодеятельности Дворца культуры был дан большой концерт.

Вторую половину дня заняли физкультурники с большой разнообразной спортивной программой.

Хорошо отметили праздник — День металлурга также коллективы Первоуральского рудоуправления и завода горного оборудования.

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ**.

Хромпиковому заводу срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: каменщики, плотники, грузчики. Обращаться в отдел кадров завода.

Магазину № 8 «Гастроном» ТРЕБУЮТСЯ: рабочие, уборщица, продавцы для обучения в техникуме совторгвозли и торговой школе в г. Свердловске, имеющие образование 10 классов. Обращаться: ул. Чкалова, 37.

Коуровскому известковому заводу срочно требуется на постоянную работу плановик-нормировщик. Обращаться по адресу: ст. Коуровка, контора завода.



Соединенные Штаты Америки. Полиция разгоняет пикет бастующих работников нью-йоркских больниц.